



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ  
HELLENIC REPUBLIC

**KERKYRA CHAMBER OF COMMERCE AND INDUSTRY**

ΤΜΗΜΑΤΑ:

ΕΜΠΟΡΙΚΟ – ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ – ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ – ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ



Ελλάδα  
ανταγωνιστική  
ποιότητα παντού  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

**Κέρκυρα, 18/2/2011**

**Α.Π. 270**

**Προς την Πρόεδρο της Δημοκρατικής Συμμαχίας  
κ. Ντόρα Μπακογιάννη**

**Θέσεις Επιμελητηρίου Κέρκυρας**

**Αξιότιμη Κυρία Πρόεδρος,**

Το Επιμελητήριο Κέρκυρας μέσα από τον θεσμικό του ρόλο ως συμβούλου της Πολιτείας και εκφραστής των παραγωγικών τάξεων του νομού στα πλαίσια της προσπάθειάς του για την οικονομική ανάπτυξη του τόπου μας και γενικά της χώρας, ζητά από Εσάς την υποστήριξή σας στα ακόλουθα θέματα:

**Θέμα 1<sup>ο</sup>: Ένταξη Νησιών Ιονίου Πελάγους στο ειδικό καθεστώς της εφαρμογής μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ**

Επανειλημμένα το Επιμελητήριο Κέρκυρας καθώς και οι αντίστοιχοι φορείς των λοιπών νομών του Ιονίου Πελάγους έχουν ζητήσει την **ένταξη των νησιών Κέρκυρας, Κεφαλονιάς, Λευκάδας & Ζακύνθου στο ειδικό καθεστώς της εφαρμογής μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ** όπως ισχύει για τα νησιά του Αιγαίου Πελάγους.

Το Υπουργείο Οικονομικών απέρριψε το ανωτέρω δίκαιο & εύλογο αίτημα για τα νησιά μας με την από 4/2/2011 απόφαση του.

Η εν λόγω απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών έρχεται σε αντίφαση με το Σύνταγμα της Ελλάδος και συγκεκριμένα με το άρθρο 101, παρ.4 του Συντάγματος (τροποποίηση 2008) το οποίο ρητά ορίζει ότι: **η πολιτεία οφείλει να μεριμνά κ να λαμβάνει υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες των νησιωτικών και ορεινών περιοχών και να φροντίζει για την ανάπτυξη τους.**

Στο δίκαιο και εύλογο αυτό αίτημα μας για να αντιμετωπίζονται με ιδιαίτερο τρόπο οι νησιωτικές περιοχές ζητούμε την στήριξή σας.

## **Θέμα 2<sup>ο</sup>: Μετατροπή της Γ.Γ. Αιγαίου & Νησιωτικής Πολιτικής σε Γενική Γραμματεία Νήσων & Σύσταση Επιτροπής Νησιών στο Κοινοβούλιο**

Ζητούμε από την κυβέρνηση την ενεργοποίηση του ψηφίσματος της 29<sup>ης</sup> Μαΐου 2010 του ΕΟΑΕΝ το οποίο και σας κοινοποιούμε.

### **Θέμα 4<sup>ο</sup>: Έργο Φραγμάτων**

Μέχρι στιγμής δεν αποδεικνύεται η θετική βούληση της κυβέρνησης προκειμένου να γίνει άμεση δημοπράτηση του έργου των φραγμάτων. Όλοι οι βουλευτές του νησιού, ο Περιφερειάρχης, οι Δήμαρχοι Κέρκυρας & Παξών το Τεχνικό Επιμελητήριο (Παράρτημα Κέρκυρας ΤΕΕ) και το Επιμελητήριο Κέρκυρας με ομοφωνία κι ομοθυμία ζητούν την άμεση προώθηση της δημοπράτησης του έργου των φραγμάτων.

### **Θέμα 5<sup>ο</sup>: Ελλείψεις στην στελέχωση των υπηρεσιών του Νοσοκομείου Κέρκυρας**

Ζητούμε για μια ακόμα φορά την άμεση στελέχωση των υπηρεσιών του νοσοκομείου Κέρκυρας ως εργαλείο Ανάπτυξης του Τουρισμού και της κοινωνικής προστασίας του κατοίκων και επισκεπτών της Κέρκυρας

### **Θέμα 6<sup>ο</sup>: Αντιμετώπιση της ύφεσης στην αγορά**

Είναι δυστυχώς ορατό γύρω μας ότι ο επιχειρηματικός κόσμος παλεύει να επιβιώσει υπό συνθήκες πρωτοφανούς ύφεσης. Η αγορά βρίσκεται σε δεινή κατάσταση, η μείωση των εισοδημάτων, οι συνεχείς αυξήσεις, η εξοντωτική φορολογία, η έλλειψη ρευστότητας, η δυσκολία πρόσβασης στα χρηματοδοτικά προϊόντα των τραπεζών και το γενικό αίσθημα ανασφάλειας έχουν οδηγήσει στην πτώση της κατανάλωσης & την μείωση της ζήτησης.

Πάγια θέση του Επιμελητηρίου Κέρκυρας είναι η εφαρμογή ενός σταθερού, διαφανούς, διαρκούς, απλού και με χαμηλούς φορολογικούς συντελεστές φορολογικού συστήματος προκειμένου να έχουμε ανάπτυξη.

Από τη μία μεριά έχουμε τις επιχειρήσεις που παλεύουν να μη βάλουν λουκέτο ενώ, η ανεργία αγγίζει δυσθεώρητα ποσοστά. Όταν για παράδειγμα, οι φορολογικές συντελεστές είναι έως και 4 φορές υψηλότεροι στη χώρα μας και όταν ακόμα και η απορρόφηση κονδυλίων από το ΕΣΠΑ 2007-2013 δεν προχωρά, πως θα μπορέσουν οι επιχειρήσεις να ανταπεξέλθουν στις αυξημένες υποχρεώσεις τους και στην πτώση του τζίρου.

Η στήριξη σας στις προσπάθειες του Επιμελητηρίου Κέρκυρας ούτως ώστε να υπάρξει άμεση κινητοποίηση της παραγωγικής μηχανής μας είναι πολύτιμη καθώς χωρίς ανάπτυξη η κοινωνική συνοχή, στον τόπο μας κινδυνεύει.

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Κέρκυρας

Γεώργιος Π. Χονδρογιάννης